


ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΕΡΕΥΝΑΣ

Α.Μ.  ΕΣΡ: 62

• Τύπος έρευνας
Ανοιχτή διαδικτυακή έρευνα μέσω των social media 
της ierax analytix.

• Περιοχή έρευνας Νομός Θεσσαλονίκης

• Μέθοδος δειγματοληψίας

Τυχαία δειγματοληψία με τη μέθοδο της 

«χιονοστιβάδας» και ελεύθερης πρόσβασης σε 
όλους

• Μέγεθος δείγματος
672 άτομα, άνδρες & γυναίκες, με έμφαση ηλικίες 
18-60, ψηφοφόροι του Νομού Θεσσαλονίκης. Το 
δείγμα σταθμίστηκε ως προς το φύλο.

• Χρονική διάρκεια δειγματοληψίας 16 – 19 Σεπτεμβρίου 2018

•Μέγιστο στατιστικό σφάλμα +- 4.8% σε διάστημα εμπιστοσύνης 95%



Επισκεφθήκατε έστω και μια φόρα τη ΔΕΘ 2018;
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Ναι ως επαγγελματίας, 
εκθέτης, υπάλληλος

Όχι

Ναι ως επισκέπτης

11.1%

42.0%

49.0%

Ένα μικρό ποσοστό 
επισκέφθηκε τη ΔΕΘ 
ξεχωριστά ως 
επαγγελματίας και ως 
επισκέπτης



Πώς κρίνετε τη ΔΕΘ 2018 εσείς με βάση όσα 
είδατε/ακούσατε/ζήσατε/μάθατε;
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13.3%

60.8%

17.4%

5.6%
2.9%

Πολύ θετικά Θετικά Αρνητικά Πολύ αρνητικά Δ.Α.

Οι νέοι κάτω των 
29 ετών έχουν τις 
θετικότερες 
εντυπώσεις

Βάση ανάλυσης μόνο όσοι ερωτώμενοι 
επισκέφθηκαν τη ΔΕΘ 2018



Απαγορεύονταν η χρήση κάθε καπνικού προϊόντος στους εσωτερικούς χώρους της ΔΕΘ, ενώ 
παράλληλα παρότρυναν τους καπνιστές να κατευθύνονται στις ειδικά διαμορφωμένες ζώνες 

καπνιζόντων. Όσον αφορά αυτή την πρωτοβουλία εσείς:
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60.8%

23.8%

4.0% 1.8% 5.6% 3.5%
0.5%

Συμφωνώ 
απόλυτα

Συμφωνώ  Διαφωνώ Διαφωνώ 
απόλυτα

Δε με 
ενδιαφέρει

Δεν το γνώριζα Δ.Α.

Τα μεγαλύτερα 
ποσοστά 
διαφωνίας ήταν 
στις ηλικίες 50-59



Πώς κρίνετε το γεγονός ότι στη ΔΕΘ 2018 
ήταν τιμώμενη χώρα οι ΗΠΑ;
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23.3%

36.3%

7.0%
4.5%

27.3%

0.7% 0.8%

Πολύ θετικά Θετικά Αρνητικά Πολύ αρνητικά Αδιάφορα Δεν το γνώριζα Δ.Α.

Σε όσους 
τοποθετούνται 
Αριστερά πολιτικά το 
αρνητικό ποσοστό 
είναι 25%



Ποια είναι τα 2 μεγαλύτερα προβλήματα της 
Θεσσαλονίκης γενικότερα; 

ierax.gr, Κομνηνών 17, 54624, Θεσ/νικη, 2311296548

Απομόνωση/μοναξιά

Κακή/ψυχρή/επιθετική συμπεριφορά 
ανθρώπων

Έλλειψη τοπικής ενημέρωσης για την πόλη / 
τοπικών μέσων ενημέρωσης

Έλλειψη πράσινου και πάρκων

Εγκληματικότητα/αίσθημα φόβου σε 
δημόσιους χώρους

Κυκλοφοριακό

Έλλειψη πάρκινγκ/χώρων στάθμευσης

Καθαριότητα δημοσίων χώρων

Έλλειψη επιχειρηματικών 
ευκαιριών/μειωμένες θέσεις εργασίας

Δημόσιες συγκοινωνίες

1.7%

3.3%

3.7%

15.3%

20.0%

26.6%

28.6%

28.8%

37.1%

45.8%



Εσείς προσωπικά θέλετε ο κ. Μπουτάρης να είναι και 
πάλι υποψήφιος Δήμαρχος Θεσσαλονίκης το 2019;
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Βάση ανάλυσης μόνο δημότες 
Δήμου Θεσσαλονίκης

18.6%

58.2%

9.3%
11.8%

2.0%

ΝΑΙ ΌΧΙ ΙΣΩΣ ΔΕΝ ΕΧΩ ΑΠΟΦΑΣΙΣΕΙ 
ΑΚΟΜΑ

Δ.Α.

Σε όσους 
τοποθετούνται 
Αριστερά πολιτικά το 
ΝΑΙ είναι 39%

Σε όσους τοποθετούνται 
Δεξιά πολιτικά το ΟΧΙ 
είναι 88%



Εσείς προσωπικά θέλετε ο κ. Τζιτζικώστας να είναι και πάλι 
υποψήφιος Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας το 2019;

ierax.gr, Κομνηνών 17, 54624, Θεσ/νικη, 2311296548

26.8%

36.9%

13.2%

19.2%

3.9%

ΝΑΙ ΌΧΙ ΙΣΩΣ ΔΕΝ ΕΧΩ ΑΠΟΦΑΣΙΣΕΙ 
ΑΚΟΜΑ

Δ.Α.

Σε όσους 
τοποθετούνται Δεξιά 
πολιτικά το ΝΑΙ είναι 
39%

Σε όσους τοποθετούνται 
Αριστερά πολιτικά το 
ΟΧΙ είναι 62%



Σχετικά με τις ομιλίες/συνεντεύξεις τύπου πολιτικών 
στη ΔΕΘ, εσείς πιστεύετε πως…:

ierax.gr, Κομνηνών 17, 54624, Θεσ/νικη, 2311296548

ΔΑ

Άλλο

Μόνο ο Πρωθυπουργός πρέπει να κάνει 
ομιλία όχι οι αρχηγοί των κομμάτων

Να μείνουν ως έχουν

Να γίνονται εκτός ΔΕΘ (αν αυτή μείνει 
στο κέντρο)

Πρέπει να καταργηθούν καθώς δεν 
προσφέρουν κάτι στη ΔΕΘ παρά 

εκνευρισμό και επεισόδια

0.7%

0.2%

4.6%

17.1%

24.6%

52.7%



Με ποια από τις παρακάτω προτάσεις σχετικά με τον 
τόπο φιλοξενίας της ΔΕΘ συμφωνείτε;
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ΔΑ

Άλλο

Να καταργηθεί εντελώς η ΔΕΘ δεν 
εξυπηρετεί κάποιο σκοπό

Να μείνει ακριβώς όπως είναι η ΔΕΘ

Να μείνει η ΔΕΘ στο κέντρο αλλά χωρίς 
οργανωμένες πορείες και συγκεντρώσεις

Να πάει εκτός πόλης η ΔΕΘ

Να μείνει η ΔΕΘ στο κέντρο αλλά χωρίς 
πολιτικές ομιλίες/παρουσίες

0.9%

0.4%

1.5%

11.3%

17.4%

28.5%

40.0%

Στις ηλικίες 40-49 
το ποσοστό είναι 

38%



Όταν έρθει η ώρα να ψηφίσετε στις εκλογές της τοπικής αυτοδιοίκησης 
σε ποιο από τα παρακάτω κριτήρια θα βασίσετε την επιλογή σας; 

(ΠΟΛΛΑΠΛΕΣ ΕΠΙΛΟΓΕΣ)
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Ποιος βοήθησε την ομάδα που υποστηρίζω

Εντελώς τυχαία/τελευταία στιγμή θα 
αποφασίσω

Δεν πρόκειται να ψηφίσω/δε θέλω να 
συμμετάσχω στα κοινά

Με βάση το συναίσθημα και το ένστικο

Στο τι προτείνει το κόμμα που προτιμώ

Πού υπάρχουν οι λιγότερο "κακοί" 
υποψήφιοι

Σε υποψήφιους που νιώθω ότι είναι δίπλα 
μου

Σε έμπειρους πολιτικούς που γνωρίζουν τις 
ευθύνες και ανάγκες της ΤΑ

Σε ανθρώπους νέους με διάθεση για δουλειά

Στις θέσεις και απόψεις των υποψηφίων για 
ζητήματα που με αφορούν (πχ οικονομία, …

0.9%

1.8%

3.2%

4.9%

5.5%

8.2%

12.0%

19.0%

30.3%

45.1%



Τέλος, εσείς θα θέλατε να έχουμε εθνικές εκλογές το 
επόμενο εξάμηνο;
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57.2%

30.3%

10.0%
2.5%

ΝΑΙ

ΌΧΙ

ΑΝΑΠΟΦΑΣΙΣΤΟΙ

ΔΑ

Σε όσους 
τοποθετούνται Δεξιά 
πολιτικά το ΝΑΙ είναι 
90%



ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΕΡΩΤΩΜΕΝΩΝ
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60+

50-59

40-49

30-39

18-29

11.3%

23.2%

22.3%

22.5%

20.7%

ΗΛΙΚΙΕΣ

ΦΥΛΟ

Στην κλίμακα 1-9 όπου 1=ΑΚΡΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ και 
9=ΑΚΡΑ ΔΕΞΙΑ, ο μέσος όρος είναι 5.1

49.7%

49.7%0.6%

ΑΝΔΡΕΣ

ΓΥΝΑΙΚΕΣ

ΆΛΛΟ/ΔΑ




